

民族团结进步宣传月

云峰中心学校：奏响民族团结的美好乐章

“我们班有汉族、畲族和土家族，虽然我们来自不同的民族，但可以互相学习了解各自的习俗。”近日上午，我县云峰中心学校九年级四班组织开展了一场主题为“民族团结一家亲”的画画比赛。学生江紫逸的笔下，身着民族特色服饰的人们欢聚一堂，载歌载舞，她说：“希望大家像真正的大家庭一样团结友爱。”

云峰中心学校坐落在云峰街道所在地社后村，于2007年9月由云峰镇中心小学和云峰镇初中合并而成。“全校学生涵盖汉族、畲族、苗族、壮族等12个民族，1244名学生当中，少数民族的占比达10.2%，分别来自17个不同的省份。”该校校长金存根介绍，正是在浓厚的多民族文化氛围影响下，学校成了搭建民族团结进步的好平台。

近年来，该校将爱国主义精神、优秀传统文化、民族交

融发展理念融合贯穿于学校建设和教学生活中，奏响了民族团结的美好乐章。

走进云峰中心学校，位于中部位置的绿地内，篆刻着在校少数民族学生民族名称的石材分布摆放，取名为“团结园”，寓意“各族学生刻苦学习，成为中华民族伟大复兴的可用之才”的同时，也为就读的各少数民族学生营造了一种家的感觉。

除此之外，该校还打造了具备同样特色的“团结墙”，让校内的民族文化氛围更加浓厚。位于初中部的教学区块内，学校对一面砖红色的墙面进行了别样的设计，古铜中国版图拼图将外来少数民族学生的地域省份与学校所在区位进行了串联，取名为“团结墙”，让来自全省各地的各民族学生产生了强烈的归属感和荣誉感。

除了将民族文化元素融

入校园环境建设，该校还开展了形式多样、丰富多彩的民族文化活动，增强了学生“中华民族一家亲”意识。一个多月前，该校就隆重举办了一场民族团结知识竞赛总决赛，全校20支队伍、120余名师生展开了激烈的民族文化知识比拼，拉近了不同民族学生之间的感情，增强了少数民族学生对学校的认同感。

“下步，云峰中心学校将一如既往做好民族团结的各项工作。”金存根表示，除了及时上马“民族团结吧”等环境建设外，学校还将开展一系列活动，如排演民族团结进步相关的文化剧、组织开展民族知识竞赛等，促进民族团结，为云峰中心学校打造服务园区，发展云峰“重要窗口”作出贡献。

记者 雷晓云
通讯员 王陈依依



我县民间收藏爱好者雷义华从30年前就开始爱好收藏各类老物件、老票据以及汤显祖文化史料等，目前，已收藏各类纸质史料上千件，所收藏的各类史料也成了珍贵历史的见证，勾起了一代人的回忆。图为雷义华向记者展示1954年的《遂昌报》。

记者 章建辉 摄

烧祠堂、毁牛棚只为求刺激，最终获刑三年半

惊奇！遂昌一小伙三度纵火

□ 记者 郑雨薇 通讯员 徐超

本报讯 近日，遂昌法院公开开庭审理并当庭宣判一起纵火罪案件。被告人傅某火烧村里的祠堂及村民的牛棚，然而问及作案动机，傅某的回答真是让法官都有些“懵圈”。

事情还得回到今年年初说起。1月30日至31日，傅某两次在本村徐家香火堂内，用火柴点燃房间内堆放的木柴等物品，引发火灾，造成徐家祠堂房屋大面积损毁。2月1日，傅某又将本村一牛棚内的稻草等物品点燃引发火灾，造成该牛棚损毁。最终，

傅某在村民报警后被抓获。庭审过程中，傅某如实供述了上述犯罪事实并自愿认罪认罚。

但放火烧房子，是为哪般？当法官询问被告人傅某放火的动机时，傅某却给出了一个令人意想不到的答案：“我就是觉得这样做很刺激”。

由于这样的作案动机实在令人匪夷所思，于是遂昌法院对傅某进行了精神状况鉴定，经丽水市第二人民医院司法鉴定所鉴定，傅某作案时无精神病，具有完全刑事责任能力。

法院经审理认为，被告人傅某故意放火，造成他人财产

损失，危害公共安全，其行为已构成纵火罪。傅某归案后如实供述犯罪事实并自愿认罪认罚，且取得被害人的谅解，可以酌情从轻处罚。最终，傅某被依法判处有期徒刑三年六个月。

办案法官提醒，纵火罪是社会危害性极大的一种犯罪，放火的行为一经实施，就会对社会不特定多数人的生命健康和公私财产造成严重威胁。即便没有产生实际损失，但只要危及公共安全，纵火罪也将成立。切莫为了追求刺激去做一些违法犯罪的事情，挑战法律的底线。



11月15日上午，遂昌县武术协会联合衢州武术协会在我县平昌广场举办武术协会年度交流会。现场，木兰拳、吴式太极剑、八卦刀、少林二指禅倒立等节目轮番上演，为广大市民送上了一场武术盛宴。

见习记者 周懿梅 摄

我县一群山里小孩的摄影作品登上了全省摄影艺术展

□ 记者 张巧燕

本报讯 11月14日，为期一个月的浙江省第十八届摄影艺术展暨2020浙江摄影艺术周展览活动在丽水万象摄影坊（丽水油泵厂）正式拉开帷幕。在此次展览活动中，来自我县躬耕书院摄影班的孩子们也收到了来自主办单位浙江省文学艺术界联合会、中共丽水市委宣传部的共同邀请，策划推出了“自然生长”躬耕书院摄影班主题展，引起了全省摄影界的高度关注。

展览现场，在一幅幅随性却不失专业水准的摄影作品前，孩子们自信地为前来参观的摄影爱好者和专业人士介绍着作品的创作过程，并不时与之展开讨论，赢得了大家的高度赞赏。

“它的构图和光影运用都非常不错，如果不是在进门的地方看到介绍，我绝对想不到这些摄影作品是出自一群孩子之手。”来自衢州学院摄影专业的几名教师对着孩子们竖起了大拇指，并激动地说道：“你们是摄影的未来，希望你们以后能报考我们学校。”

据了解，躬耕书院摄影班的孩子们全部来自于湖山乡黄泥岭村，也就是躬耕书院的所在地。自2017年，躬耕书院设立摄影班以来，已经有21名山里娃闯进了摄影的世界，开启了他们不一样的精彩人生。

“以前我的性格很内向，基本不

怎么主动与别人交流，但自从学了摄影后，让我的自信心得到了很大的提升，害怕开口的毛病已经完全没有了。”今年刚满15岁的傅春燕笑着说，凭借自己的摄影技能，她还顺利进入到了学校学生会，“现在，同学们都非常羡慕我有一个这么好的机会学习摄影。”

躬耕书院一直以农村公益教学为本，尤其重视孩子的艺术教育和性格培养。为了让更多的孩子接受到美学教育，2017年，青年摄影家张博然与书院创始人戴建军达成了“十年之约”，在躬耕书院设立摄影班，旨在通过摄影让山里的孩子们去感受和记录生活，同时也希望透过镜头，他们能够找到与外界交流的契机，走出这个闭塞的山村，认识更广阔的世界。

“此次展览是躬耕书院摄影班第一次公开展览。我一直认为，摄影的力量，其实是时间的力量。它帮助我们回忆过去、记录当下，又给未来留下期待。四年后的今天，孩子们几乎都上了高中，我很明显地感受到了他们的成长，这比作品本身的进步，带给我更多的成就感。”张博然说，作为策展人，他希望让大家看到的是“驻地艺术家”的群体作品，而不是少几兴趣班的习作，“这些生在黄泥岭村的孩子，有着超越年龄的心智和视界，在他们的镜头里，不只有伙伴间的嬉戏玩闹，更有他们对于生活的观察和对自我的思考。”

我县代表队获省共青团党团知识竞赛一等奖

□ 记者 龚隆森 通讯员 吴昊

本报讯 11月11日，“红船杯”2020年浙江省共青团党团知识竞赛正式落下帷幕，我县选派的肖羿、巫尚辉、黄叶容、范乐鹏4名青年团员、团干部组成的代表队代表丽水市参赛，并获得决赛一等奖。

据悉，本次竞赛分为省、市、县三级，选手从县、市比赛中脱颖而出，并通过省级比赛的层层角逐最终进入决赛。决赛分为必答题、抢答题、微团课以及勇者闯关四部分，选手则以“学、讲、比”党团知识的形式，加深对

党的理论知识的学习和实践。

一直以来，我县坚持在聚焦主责主业、动员青春建功、聚力能力提升、夯实团建基础上打造新特色、谋求新发展、实现新突破，全面推进青年大学习、弘扬践行浙西南革命精神、新青年创新创业创效等行动，凝聚起了团员青年听党话、跟党走的浓厚氛围。

下步，我县将继续保持创新引领、坚守实干的作风，进一步在引导青年、组织青年、服务青年、维护青少年合法权益上谋实招、出实效，不断发挥广大青年助力发展的智慧和力量。

公告

根据丽水市非法违法“小化工”专项整治实施方案工作要求，现将举报电话予以公布18957055997。

举报内容：无证无照或证照不全生产化工产品（危险化学品）的小企业、小作坊、黑窝点。

遂昌县应急管理局
2020年11月15日